

Kinevezése óta 12 milliárdos új klinikai tömb építéséről tud Pál Attila

# „Kellott az integráció”

A szegedi klinikai központ elnökének számítása szerint 340-350 ágyas új tömb épülhet Szegeden. Pál Attila hangsúlyozta: a klinikusok egyhangúlag támogatják az integrációt, amelynek technikai költségére főképpen ingatlaneladásból teremtené elő a forrást, de arra is számít, hogy végül támogassa az egységesítést az Egészségügyi Minisztérium is. Szerinte a 300 millió forintra szóló vita politika.



Pál Attila: Hadd ne foglalkozzak a 68 milliárddal! Fotó: Karnok Csaba

– A klinikusok egyhangúlag támogatták és támogatják az egyetemen az egészségügyi integrációt, mert jónak, szükségesnek és indokoltak tartják az egységes szegedi betegellátó-rendszert – mondta kérdésünkre Pál Attila. Felvetésünkre, igaz-e, hogy kinevezése, 2007. július 9-e óta már kétszer akart lemondani a Szegedi Tudományegyetem klinikai központ elnöki tiszteréről, azt felelte: „nem szeretnék pletykálkodni.” Amikor a korábbi tervekről, a 68 milliárd forintos komplex fejlesztési elképzelésről, az új, kétezer ágyas klinikai központról kérdeztük, röviden csak annyit felelt: csak azokban a dolgokban tud nyilatkozni, ami a kinevezése óta történt.

– Hadd ne foglalkozzak a 68 milliárddal! Amióta kineveztek, a 12 milliárdos új klinikai tömb építéséről tudok. Ez hatalmas pénz! Nem is emlékszem, mikor volt ilyen óriási egészségügyi beruházás Szegeden. A tervek szerint az új tömb sebészeti és kardiológiai központ lesz. Ebből a pénzből 310-320, plusz 30 intenzív ágy jön ki. De építhető még az összegből 12 műtő, valamint egy 300 fős előadóterem és 10-12 szemináriumi szoba. A második ütemben 5-10 milliárdot

nyerhetünk a mostani új klinika felújítására, bővítésére, valamint 1,3 milliárdot a sürgősségi betegellátás fejlesztésére.

Pál Attila hangsúlyozta: eddig sem ültek tétlenül. A szülész-nőgyógyászat beköltözött a városi kórházból a klinikára. Emellett integrálták a fogászatot is. Mindezekre megvolt a pénz. Tervezik, hogy kiköltöztetik az egyik dialízis osztályt az új klinikáról. Az átalakítás után – erre is megvan a pénz – ide fog beköltözni a városi kórházból a traumatológia. A fő cél az I-es kórház kiürítése. Nagy valószínűséggel

az átalakítások után a II-es kórház szülészetre költöztetik az egyes kórház belgyógyászatát. A tervek szerint a Vasas Szent Péter utcai rendelőbe költözhet az I-es kórházból az összes ambulancia. A reumatológiát pedig a másik dialízis osztály helyére költöztetnék.

Hogy mindezt honnan lesz pénz? Pál Attila szerint ingatlan- eladásokból, de azt is reméli, hogy végül a szaktárca is támogatja majd a költöztetéseket, átalakításokat, hiszen csak az egyetem, a kórház és a rendelőintézet informatikai rendszerének

egységesítése 120 millió forintba kerül.

Pál Attila az Egészségügyi Minisztérium által megígért 300 millióról, és az ezzel kapcsolatos vitáról nem kívánt nyilatkozni. „Ez valahol politika. Mint ahogy a szegedi integráció is politikai döntés volt. Hozzáteszem: az egységesítést a szakma is támogatta, hiszen jónak tartja. A rektor úr tárgyalt a polgármester úrral, a miniszter asszonnyal. Egy-két megbeszélésen én is ott voltam, de azt nem tudom, hogy a rektor úr mikor, kivel és hogyan egyezett meg.”

Az OEP-nél képződött 25 milliárdos megtakarításból több mint 800 millió forintot kapott az SZTE klinikai központja. Pál Attila hangsúlyozta: ezt a pénzt csak a közvetlen betegellátásra lehet felhasználni, az összeg nem fordítható az integrációval kapcsolatos költöztetésre, átalakításokra. Az utófinanszírozást egyébként is már elköltötték, mert több beteget láttak el, mint amennyi a teljesítményvolumen-korlátjuk volt. Elmondta: a klinikai központ éves költségvetése 22-23 milliárd forint, amit szintén csak szigorúan betegellátásra lehet fordítani, vagyis ebből sem gazdálkodhatják ki az integrációval kapcsolatos technikai dolgokat.

SZ. C. SZ.

## DOLGOZNI IS SZERETNE

Pál Attila október 15-e óta elérhetetlennek bizonyult számunkra. Tegnap elmondta: azért nem nyilatkozott, mert a szenátus augusztus 27-i döntés után a rektor 100 nap türelmet kért a médiától. Ez december 4-én telik le. Amúgy – mint mondta – szívesen nyilatkozik a sajtónak, de sok a munkája és dolgozni is szeretne.

Romák állítják: származásuk miatt nem jutnak be a szórakozóhelyekre

## Makói válaszok a bőrszínkérdésre

A makói romák állítják: a vasárnapi diszkóbaleset is amiatt következett be, mert ők nem mehetnek be a helyi diszkókba. A kisebbségi vezető is hallott ilyesmiről. Szerinte nem lehet általánosítani, de szerdán fogadóórára várják a panaszosokat. A roma pedagógus szerint nem etnikai, inkább magatartásbeli problémáról van szó. A szórakozóhelyek vezetői azt mondják a beléptetésnél „csak a balhások” akadnak fent.

A három halottat követelő, vasárnap hajnali makói diszkóbaleset kapcsán a gyászoló Dömötör család és rokonai, ismerősei egyöntetűen állították lapunknak: az öt roma fiatal azért kényesült rá, hogy Mezőhegyesen szórakozzon, mert a makói diszkókba egyszerűen nem engedték be őket. A gyászoló úgy fogják föl a történetet, hogy végső soron ezért kellett meghalniuk a fiataloknak.

Az ügy tegnapra nagy port kavart a kisvárosban. Kiderült, többen is hasonló, keserű tapasztalatokat szereztek, amikor megpróbáltak bejutni bizonyos szórakozóhelyekre.

Tucatnyi fiatal és szüleikkel beszélünk tegnap délután. Azért találkoztak, mert úgy érzik, tenni kell valamit ebben az ügyben, meggyőződésük, hogy a három cigány fiatalnak vasárnap a diszkómináció miatt kellett meghalnia. *Ifjabb Olasz Sándor* azt mondta, semmi rosszat nem tett, mégsem bulizhatott az egyik makói diszkóban, miközben a barátját – aki szintén roma, csak világosabb bőrű – beengedték. *Gazsó Gabriella* néhány héttel ezelőtt szintén bejutott, ám cigány származású barátját az egyik, sokuk által különösen agresszívnek mondott kidobó ember hazaküldte. A lány erre visszakerült a

penzét, mire szidalmakkal kísérte őt is elkergették. A roma *Kurusa Norbi* korábban volt, hogy bejutott, ám néhány hete szerinte alaptalanul megvádolták, hogy drogot árul. Mind úgy érzik, hogy a bőrük színe miatt éri őket a megkülönböztetés.

– Mindössze egy esetben, közel egy évvel ezelőtt kerestek meg hivatalosan bennünket ilyen ügyben – felelte lapunk kérdésére *Szegesné Dakó Ilona*, a makói cigány kisebbségi önkormányzat elnöke. – Azt a vitát akkor sikerült le rendezni a diszkó tulajdonosaival, és végül nem lett peresedés a konfliktusból. Nem nevezném általánosnak ezt a problémát, de biz-

tos, hogy nem tudunk minden esetről. Ezért szerda reggel 8-tól délig fogadóórát tartunk a kisebbségi önkormányzat irodájában, ahol várunk mindenkit, akin jogsérelem esett, a követelőkkel együtt, 21-én pedig meghívjuk *Báron Zsuzsa* ügyvédnőt is, aki illetékes antidizkriminációs ügyekben.

*Ifjabb Károlyi Sándor* pedagógus, roma ifjúságpolitikus szerint árnyaltabb a kép a makói diszkriminációs ügyekben. Úgy véli, hogy az éjszakai életben sem nevezhető általánosnak a bőrszín szerinti diszkrimináció. Mindemellett a fiatalok rendszeresen beszélnek hasonló esetekről.

– Nyilván a balhás romákat nem engedik be a diszkókba, és gyakran az egész, belépni szándékozó társaság szenvedője az ilyen eseteknek. Szerintem ez nem kisebbségi kérdés, inkább csak magatartási probléma – mondta *Károlyi*, aki apátfalvi-ként megjegyezte: a környék falvaiból pedig épp Makót választják többen is, ha szórakozni akarnak.

I. SZ.

### NÉV NÉLKÜL A BALHÉKRÓL

Sikerült tegnap mindkét nagyobb makói diszkó munkatársaival beszélünk, ám kérték, hogy se a saját, se a szórakozóhely nevét ne írjuk le. Egyöntetűen úgy vélik: nagyon kényes a téma. Állítják: a bulik során rendszerek a kisebb-nagyobb balhák, a bajkeverőket legközelebb igyekeznek már a beléptetéskor kiszűrni, de ezt nem bőrszín alapján teszik. Nem léphet be a szórakozóhelyre erősen ittas, sem kiskorú személy, ezek kiválogatása is a beléptetők felelőssége – így sokszor az elutasított fiatalokkal együtt szórakozni vágyók is más diszkót keresnek.

## Intenzíven a balesetet okozó sofőr

A vasárnap hajnali makói diszkóbaleset két túlélője sérüléseikhez képest kielégítő állapotban van. Az csak hetek múlva dől el: felépülhet-e teljesen az autót vezető fiatal.

### MUNKATÁRSUNKTÓL

Sikerült stabilizálni az állapotát a szegedi traumatológiai klinikán annak a két fiatalnak, akik – három másik társukkal együtt –

vasárnap hajnalban szenvedtek autóbalesetet Makó közelében. Mint lapunkban tegnap megírtuk, a fának csapódó kocsiban öten ültek: két lány a helyszínen elhunyt, egy fiú pedig a klinikán halt bele súlyos sérüléseibe.

Mint *Simonka János Auréltól*, a traumatológiai klinika vezetőjétől megtudtuk, a súlyos, életveszélyes sérülésekkel szállított fiatalok kielégítő állapotban vannak. *T. Róbert*, az egyik utas, lábszártöréssel és

légmellel került a klinikára – ő várhatóan komolyabb szövödmények nélkül gyógyulhat föl. A kocsit vezető sofőrje, *J. Sándor* viszont combcsont- és koponya-, illetve agysérülést szenvedett, ezért gyógyulása érdekében mesterségesen altatják az intenzív terápiás klinikán. Róla csak pár hét múlva tudják majd eldönteni a szakemberek: szenvedett-e maradandó károsodást a balesetben.



## Patkószege

ÚJSZÁSZI ILONA

Elkapott a félsz, mikor az esemesben érkező hírt olvastam a makói diszkóbalesetről. Így lehet ezzel minden szülő, aki elengedi kamasz gyerekét szórakozni, bele az éjszakába. Rögtön átérzi minden anya és apa a helyzetet, még ha tudván tudja is, hogy az ő lánya-fia jó helyekre megy barátaival egy-egy hétvégén kiengedni a gözt. Mert elfogadható magyarázat nincs egyetlen ilyen tragédiára sem. Az okokat, a tanulságokat persze keressük. Mint az angol gyerekversben: Egy szeg miatt a patkó elveszett / A patkó miatt a ló elveszett / A ló miatt a csata elveszett / A csata miatt az ország elveszett / Verd be jól azt a patkószeget!

Diszkrimináció! A megkülönböztetést nevezik a vasárnap hajnali baleset végső okának a szörnyethalt makói fiatalok rokonai. Többen keserűen állítják: a bőrszínük miatt nem mehetnek be a cigányok a makói diszkóba, ezért kell Mezőhegyesen keresniük a szórakozást. Még *Tündénének* is, aki – édesanyja szerint – soha nem ivott alkoholt, amikor kínálták, akkor is csak kólát kért. Józán, értelmes lány – volt... S persze nemcsak Makón, hanem például Szeged elit bulihelyein is balhés alakoknak tartják a romákat – csak úgy, ránézésre. A bőrszín miatti hátrányos megkülönböztetés ellen zsigerből tiltakozunk, már azzal is, ha nemcímek tudunk, de nyíltan beszélünk is a jelenségről. Ám a diszkrimináció nem ad magyarázatot arra, miért ösztökelte örült tempóra öreg Alfa-Rómeóját a sofőr.

Az elmúlt három hónapban hat, tragédiával végződő hajnali száguldásról szóltak a hírek. Évente körülbelül 200 úgynevezett diszkóbaleset történik Magyarországon. Ezek a vakációt és hétvégeket kísérő tragédiák külön kategóriába sorolhatók, mert annyira hasonlóak. Jellemzőjük a megengedettnél nagyobb és nem az útviszonyoknak megfelelő sebesség, de a sofőr „befolyásoltsága” is. Ugyanis a volán mögé szökkenőről esetleg józan utasai sem tudják, hogy az illető a buliban drogozott, és/vagy a kelleténél többet ivott.

A megelőzésre az országban először Szegeden indított kampányt a rendőrség. A diszkókban alkoholtartalmat osztottak, a fiatalokat figyelmeztették, hogy ittasan ne szálljanak autóra. Olyan szórakozóhelyről is hallottam, amelyik úgy reklámozza magát, hogy az oda saját autója helyett taxival utazó „welcome drinket” kap. Egészségére!

...Verd be jól, a patkószeget!

## Három ország látnivalói – együtt

A szegedi paprikamúzeum, a mezőhegyesi kocsimúzeum egy prospektusban szerepel a romániai Temesrékás pincészetével, a vajdasági Vercs sörgyárával és az iszaki pálinkamúzeummal: témák szerint összeállított túraútvonalakkal kínálja látványait a turistáknak a Duna-Körös–Maros–Tisza Euro régió.

A hármas határ menti együttműködés tizedik évfordulóján *Magyar Anna*, a megyei közgyűlés elnöke és a DKMT soros elnöke, valamint *Csókási Eszter Anná*, a DKMT Kht. ügyvezetője arról tartott tájékoztatót, hogy a három ország határos megyéi együtt kínálják annyi látványosságot, ami már nyolc napra is lekötö a turistákat. Amerikai, kínai csoportok is bejelentkeztek. Készült túra a szeccesszió épületeinek bemutatá-

sára; a makói, mórhalmi fürdő együtt szerepel Buziás- és Herkulesfürdővel. Az útvonalakat összeállította DKMT Kht. Romániában és a Vajdaságban is talál igazán különlegességeket, például dolgozó képképfestőműhelyt. Nem jelentett gondot, hogy néhány helyen nincsenek hárszámok: GPS-koordináták szerint is bejegyezték a látványokat.

Szintén bemutatották az uniós támogatásból működő, [www.ericinfo.eu](http://www.ericinfo.eu) internetcímen elérhető hírportált, amely az itt élő öt és fél millió embert érintő határ menti híreket közöl magyarul, szerbül, románul és angolul. A portál készítői – akik az [info@ericinfo.eu](mailto:info@ericinfo.eu) címen érhetők el – várják a partnereket, hírtérítést kínálnak a többi netes újságnak.

B. A.

**TÖBBET ÉSSZEL, MINT ERŐVEL**

Akár 1845 kg\* teherbírás

Tágas, kényelmes utastér

3 év garancia

Akár 5 méteres platóval

\*B kategóriával vezethető

A kép illusztráció. A hirdetésben szereplő adatok tájékoztató jellegűek, további részletekért érdeklődjön márkakereskedésünkben. Az akció 2007. december 31-ig, vagy a készlet erejéig érvényes.

**Új Nissan Cabstar**  
2.5 DIESEL, 110-150 LE-s korszerű motorral  
már 3.990.000 Ft+Áfa induló ártól (bruttó 4.788.000 Ft-tól)

Látogasson el Nissan haszongépjármű márkakereskedésünkbe, és érdeklődjön a további részletekről és modellekről!

**NISSAN HOVÁNY**

SZALON: SZEGED, BERLINI KRT. 4/9. • TEL.: 62/559-520  
SZERVIZ: SZEGED, CSERZY MIHÁLY UTCA 18. • TEL.: 62/556-202

Vegyes átlagfogyasztás: 7,9 l/100 km, CO<sub>2</sub>-kibocsátás: 214 g/km